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ĐÁP ÁN & LỜI GIẢI CHI TIẾT 
 
Câu 1:  C 
Tăng tần số thì cường độ dòng điện giảm. Điện dung của tụ điện giảm 
=>Điện áp hiệu dụng trên tụ giảm 
Câu 2: B 
Với hai giá trị omega thì mạch có cùng hệ số công suất 

 
Câu 3: B 
+  

•Với dòng điện tức thời sớm pha  

 

•Với mạch xảy ra cộng hưởng nên ta có  

Từ (1)(2)  

 
Câu 4:   D 
Ta có: 

 
Câu 5: A 
Câu 6: A 
Cường độ dòng điện hiệu dụng khi và bằng nhau =>để cường độ dòng điện cực đại thì 

 
Câu 7:  C 
Khi và thì cường độ trong mạch có cùng giá trị =>f để dòng mạch cực đại là 

 
Câu 8:  B 

 
Câu 9:  B 
Câu 10:   A 
Câu 11: C 
Do R không đổi nên cường độ không thay đổi Z không thay đổi. 

Vậy độ lệch pha giữa i và u  trong cả 2 trường hợp là như nhau (do ) 

Ban đầu i chậm pha hơn u là   
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Lúc sau u chậm pha hơn i cũng là   

Vậy i ban đầu chậm pha hơn i sau là  

Câu 12: A 

+Tần số góc để mạch xảy ra cộng hưởng là  

Thay đổi tần số trong khoảng thì i tăng dần đếu giá trị cực đại tiếp tục tăng w nữa 

thì i giảm 

Câu 13: C 

Vì 2 giá trị của tần số để mạch tiêu thụ 1 công suất nên tần số để công suất cực đại là  

Ta có f3 = 50 Hz 

Giá trị của tần số để cùng tiêu thụ công suất bằng f3 là  

Dựa vào đồ thị hình núi thấy f3 < f4 < F3 mà công suất f3 bằng F3  

nên công suất khi f= f4 lớn hơn côg suất khi f= f3 

Câu 14: B 

Tần số là 20Hz thì cảm kháng là X  
Tần số là 40Hz thì tần số góc là 2X 
Tần số là 60Hz thì tần số góc là 3X 

 
 
 
Câu 15: B 

 
Câu 16: A 
Thay đổi f để cho điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở bằng điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch thì 
xảy ra hiện tượng cộng hưởng 

 
Câu 17: A 
Câu 18: B 
Khi thì nên xảy ra hiện tượng cộng hưởng. 

 
 

nên cảm kháng tăng 2 lần và dung kháng giảm 2 lần. Vậy f tăng 2 lần 
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Câu 19:  D 
Ta thấy 

  

 
 
Câu 20: D 
Câu 21: D 

Ta có  

 
Câu 22:  B 

 
Câu 23: A 

 
 
Câu 24: C 

Dạng toán quen thuộc, cường độ dòng điện cực đại khi  
 
Câu 25: A 

Độ lệch pha  

Để dòng điện trong mạch cùng pha so với u thì tần số f phải nhận giá trị  
 
Câu 26:  B 
Thay đổi 2 giá trị omega để cường dộ hiệu dụng trong đoạn mạch không thay đổi thì 

 
 
Câu 27:  C 
Câu 28:  C 
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Câu 29:  C 

Ta có  để cường độ dòng điện cực đại là  
Vậy Cường độ dòng điện sẽ tăng, đạt max tại và sau đó giảm 
 
Câu 30:  A 
Câu 31:  B 
Ta có 
Khi f1 = 60 Hz thì công suất cực đại, mạch xảy ra cộng hưởng với ZL = ZC = k 
Khi f2 = 120 Hz = 2f1 tức ZL = 2k, ZC = 0,5k 

Hiệu điện thế lệch pha 
4


so vơí dòng điện 

 
Khi f3 = 30 Hz = 0,5 f1 tức ZL = 0,5k, ZC = 2k 
Hệ số công suất của mạch  

 
 
Câu 32:  B 

Ta thấy rằng khi và thì I cùng giá trị =>mạch sẽ có I cực đại khi  
Ta thấy gần với  0hơn =>I' > I 

 
Câu 33:  B 

 

Muốn không phụ thuộc vào R thì phải có  

 
Câu 34:  C 
bài này có hướng giải khá nhanh + hay như sau: 
 
TH1 : f1 = 60 Hz, mạch cộng hưởng, gọi giá trị điện trở, cảm kháng, dung kháng lần lượt là : R, a, a 
 
TH2 : f2 = 120Hz, tần số tăng gấp đôi nên ZL = 2a, dung kháng ZC = a/2. 
 

khi đó: . 
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TH3 : f3 = 100Hz thì thứ tự: . 
 
Do đó: . ( giản lược được a). 
 
Câu 35:  C 
•Ban đầu Với tần số f1 ta có  

 
 
Câu 36:  B 
Ta có khi cộng hưởng 

 
Để i sớm pha hơn U mạch phải có tính dung kháng,nên f phải giảm 
để Zl giảm,Zc tăng nên  
 
Câu 37:  A 
Khi thì dòng điện sớm pha hơn điện áp nên  

Khi tần số góc là thì dòng điện bằng nhau nên trong 2 trường hợp bằng nhau 

 

Mặt khác  

 
Câu 38:  B 

Theo công thức thì  

Cụ thể : I ở 2 trường hợp bằng nhau, mà U không đổi theo  nên Z ở 2 trường hợp bằng nhau 

 

Vậy (  là tần số cộng hưởng khiến I đạt max) 

 
Câu 39:  A 
Khi tần số là f thì  
Khi tần số là 2f thì hệ số công suất đạt cực đại nên xảy ra hiện tượng cộng hưởng nên  

Vì tần số tăng 2 lần nên  

 
 
Câu 40:  B 
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Để dong điện hiệu dụng qua mạch có giá trị cực đại thì phải xảy ra hiện tượng cộng hưởng tác dung kháng bằng 

cảm kháng hay ZL giảm 2 lần và ZC tăng 2 lần 

 
 

 


